
Compte-rendu du Conseil d’Ecole n°2 du 05/04/2022
I. Effectifs-Inscriptions-bulletins

1. Effectifs

Il y a 115 élèves dans l’école : 47 en maternelle, 68 en élémentaire. 

2TPS, 12 PS, 15 MS, 18 GS, 11 CP, 16 CE1, 17 CE2, 13 CM1, 13 CM2.

PS-MS : 2 + 12 + 9 = 23
MS-GS : 6 + 18 = 24
CP-CE1 : 11 + 11 = 22

CE1-CE2 : 5 + 17 = 22
CM1-CM2 : 11 + 13 = 24

2. Inscriptions – admissions

Inscriptions en maternelle : prévues par la mairie du 2 au 27 mai. 
Admissions : auprès de la directrice et de la maîtresse, un rendez-vous collectif de visite des locaux pour les PS sera 
prévu mardi 28 juin à 17h30 pour les parents qui le souhaitent, et je prendrai en RDV les parents en individuel pour 
ceux qui le souhaitent afin de réaliser l’admission de façon administrative. Possibilité de visiter les locaux du 
périscolaire en même temps. 

Possibilité de demander un aménagement de la scolarité en début d’année si l’enfant a des difficultés à s’adapter 
aux rythmes de l’école. Mais à partir de janvier, on essaie de faire en sorte que tous les enfants soient à l’école à 
temps plein.
Passage en 6ème : Le document Volet 1 ne sert qu’à communiquer la future adresse de l’enfant, à la rentrée 2022, afin
que leur secteur de collège leur soit attribué. Ensuite, si les parents le souhaitent, ils pourront effectuer leur 
demande d’orientation ou bien de dérogation avec la feuille Volet 2. Je reste disponible pour toute question ou 
demande. Actuellement, les élèves habitant Crimolois ont leur secteur de collège à Chevigny. En revanche, il faudrait
que les parents se renseignent bien sur l'option ou la section demandée avant de remplir le document (dossiers à 
remplir, tests sportifs, sections féminines, etc..).

Inscriptions au périscolaire : pour les élèves actuels, ils recevront un mail, sinon les documents sont présents sur le 
site de l'UFCV. Pour les nouveaux élèves, les dossiers seront à remplir avec le dossier d'inscription en mairie. 

3. Bulletins et Educonnect

Bulletins et Livrets de compétences sont donnés par semestre (février et juin). Des rendez-vous individuels 
complètent la communication, en décembre et en juin, voire en septembre pour les PS cette année.

Bulletins de l’école élémentaire : ils sont à consulter sur le site Educonnect. 

Question des parents : 

– communication : nous rencontrons les parents au moins 2 fois dans l'année en rendez-vous individuels, sans 
compter les demandes de rendez-vous qui peuvent intervenir à n'importe quel moment. Des cahiers, 
productions sont rendus toutes les semaines, à chaque période. Nous avons désormais Eclat avec parfois 
même un blog de classe, ou un cahier de vie très développé. Si nous rencontrons un problème avec les 
enfants, le problème est traité en interne, les parents en sont avertis régulièrement, nous appelons 
également les parents tout de suite s'il y a un accident. Notre communication est suffisante.

– Communication du périscolaire : site internet

4. Effectifs pour l'année prochaine

PS : 17 MS : 12 GS : 16 CP : 18 CE1 : 11 CE2 : 16 CM1 : 17 CM2 : 13 TOTAL : 120 élèves

Prévision des répartitions : PS-MS ; GS-CP ; CP-CE1 : CE2-CM1 ; CM1-CM2. Au vu des effectifs, de l'organisation 
spatiale de l'école, des demandes institutionnelles (max 24 en GS, CP et CE1), nous allons devoir mettre des 
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élémentaires dans les locaux de maternelle. Demande de tables et chaises réglables type CP dans la classe de GS-CP. 
Les tables de maternelles existantes seront mises dans la classe de PS-MS. Le programme de CP sera suivi de la 
même manière dans les deux classes.

L'inspection aide les enseignants nommés sur les doubles niveaux à cheval sur les deux écoles.

II. Le Projet d’école : bilan et futurs projets

– cycle tennis en période 3 pour les CM : le bus, le matériel est pris en charge par la Ligue de Tennis de 
Bourgogne. Ils sont encadrés par des "élèves moniteurs stagiaires" (futurs diplômés DE JEPS Tennis).

– USEP : certaines sorties annulées pour cause de covid (handball en CM ; balle au capitaine en C2 ; jeux 
traditionnels en C2 ; usep'ping en C2 ). Continueront : natation, petit tour à vélo en CM.

– Projet cartes postales en CP-CE1 : 1 classe par région ; les élèves travaillent sur les spécialités de la région, les
paysages, les points remarquables, et les envoient aux autres régions. Échanges sympathiques qui 
permettent de mettre en évidence les caractéristiques de la France. 

– Projet escargots en PS ; travail sur les oiseaux (fiche d'identité, reconnaissance) et construction de 
mangeoires ; travail sur les poissons et création d'une œuvre collective ; thème de l'eau en P5 avec croisière 
sur le canal de Bourgogne. 

– Concours d'écriture MDI en élémentaire : cahiers collectifs sur le thème du Voyage, envoyés d'ici les 
vacances. 1 production écrite par élève, 1 illustration individuelle et 1 collective. Projet en rapport avec le 
projet d'école sur l'écriture. Les CP abandonnent du fait de la difficulté demandée par le cahier des charges 
du concours.

– Ecole et Cinéma : film 2 reporté pour cause de covid au 30 mai ; film 3 sera vu la semaine du 11 avril (11 avril
en maternelle, 15 avril en élémentaire).

– Photo scolaire : lundi 14 mars. Photo collective, photos individuelles et fratries.

– Plantations et afforestation avec Forestiers du Monde : visite du Forestier le 15 et le 17 mars pour présenter 
le projet dans les classes. La mairie débroussaille le terrain. Ensuite, préparation au projet dans chaque 
classe, puis 28 mars, pose des jalons par les CM. La mairie creuse les trous. Enfin, plantations ce jeudi 7 avril 
avec toute l'école (100 arbres pour notre 100ème jour d'école).  Attention à la météo. 

– Permis Piéton : gendarmes sont passés le vendredi 11 février pour valider le permis piéton. Tous l'ont 
obtenu haut la main. Nous en avons profité pour leur poser des questions sur leur métier. 

– Projet Epopia en CE1-CE2 : correspondance avec un château du Moyen Age terminée. Les enfants ont 
beaucoup aimé participer à l'écriture des réponses aux lettres, au choix dans les décisions à prendre, etc. Les
personnages leur ont bien plu. 

– MS-GS : élevage de phasmes ; plantations et étude des plantes ; piscine en juin avec séances massées. 

– CMJ : élection d'un conseil municipal des jeunes : réunions entre élus et la mairie ; choix d'un nom pour le 
nouveau centre de loisirs ; livret du Petit Citoyen ; Vote d'un graphe citoyen pour l'école élémentaire de 
Neuilly (P. BERRY, graphitiste) ; visite de l'école de Gendarmerie ; 14 transformateurs à décorer ; idées sur 
l'environnement, l'école et le lien social.

– Latitude 21 en PS-MS : thème de la nature repoussé car l'intervenant était malade. 

– Mme B en CM : expériences en sciences sur les catastrophes naturelles. 

– Incorruptibles : vote jusqu'à fin mai pour son livre préféré, parmi une sélection faite par l'association. Les 
livres ont été lus et étudiés en classe.
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– Permis Vélo : la mairie a cotisé en vue de cette formation donc intervention le 10 mai de la gendarmerie 
pour faire passer des permis vélo aux CM ? A confirmer car intervention à Neuilly mais pas de nouvelles pour
Crimolois. 

– Participation à Balais et Potions : participation au festival organisé par la mairie, en créant des décors ou des 
activités. Les réflexions sont encore en cours, également avec le périscolaire. 

– Liaison CM2-6ème : visite du collège à programmer + intervention des 3èmes sur le thème du harcèlement 
scolaire, dans la classe des CM.

– 100 jours de classe : activités autour du nombre 100 ; présentation de collections de 100 ; déguisements ; 
plantation de 100 arbres avec l'afforestation/Forestiers du Monde. 

– sorties de fin d'année : croisière sur l'eau ; ferme pédagogique ; Alésia ? A confirmer pour les réservations et 
les bus, sinon, autres idées.

– fête de fin d'année : pas toute l'école au même endroit ni au même moment, question COVID en fonction 
des contraintes du village. Donc si on organise une kermesse, partager les espaces ? Quel espace ? 
L'organisation ne doit pas reposer uniquement sur les enseignants. 

– Projets du périscolaire : présentation des différents métiers envisagés par les enfants, intervention de 
parents, visionnage de vidéos. 

Questions des parents : 

– fêtes et sorties : nous organisons des projets et des sorties en relation avec nos projets de classe et d'école, 
avec le projet d'école, en fonction également des recommandations sanitaires. Ce sont les enseignants et 
l'équipe qui décide des choix à l'intérieur de son école et de sa classe. 

– guerre Ukraine-Russie : le thème a été abordé en classe lorsque les enfants ont posé la question, et non dans
les plus petites classes. Aucun réfugié ukrainien n'ayant été accueilli, nous n'avons pas approfondi la 
question.

– Utilisation de la salle de sport à Neuilly : 30 minutes de sport par jour, impossibilité de prendre le bus, de 
rajouter 30 minutes de trajet, d'attendre le bus de ville, etc. Ces questions ont été abordées avec la mairie et
le conseiller compétent. Nous avons dit qu'en cas de projet plus conséquent, nous prendrions les créneaux 
restants au vu de ceux réservés par l'école de Neuilly. Cette question a été réglée il y a quelques mois 
maintenant et n'a en aucun cas à être justifiée, cela fait partie de la confiance accordée à l'équipe.

III. Les travaux effectués, à venir.

Un grand merci à la mairie pour les travaux et réparations effectuées dans l’école : chauffage dans les deux parties ; 
stores en élémentaire ; photocopieuse dans les deux parties ; menus travaux réguliers.

Ce qu’il reste à faire : capteurs de CO2 en cours (1 par classe ; lumineux et opération blanche pour la mairie grâce 
aux subventions d'Etat) ; 15 chromebooks en cours de formatage ; réfléchir à une stratégie concernant les risques de
canicule ? Réfléchir aux fenêtres en maternelle : on ne peut pas les ouvrir car ouvrent sur la rue.

Au 3ème conseil d'école : nous reparlerons de la sécurité attentat ; nouvelle formation récente, et organisation 
d'exercices confinement attentat et risques majeurs en fin d'année.

Cour de la maternelle : agrandissement de la cour ; espaces différents (coin jeux ; coin goudron pour vélo ; coin 
herbe avec banc ; coin jardinage) ; école de Fauverney comme exemple ; devis à faire selon plans → réunion à 
organiser pour prévoir les plans de la cour et ensuite demander les devis précis. 

IV. Le protocole sanitaire

Protocole sanitaire actuel : protocole vert, permettant le brassage de classes et plus de port du masque en intérieur 
et extérieur. Protocole avant les vacances de printemps au niveau jaune voire orange. Fermeture de certaines 
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classes, avec de nombreux cas positifs (31 positifs sur 115 élèves, soit 25% des enfants. Nombreux tests demandés, 
grande réactivité des parents que nous remercions (tests et fermetures). 

Questions des parents : 

– situation sanitaire et suivi des élèves, conséquences sur leur scolarité : de quel événement parle-t-on ? Du 
1er confinement ? Des absences de ces derniers mois ? Les enseignants se sont démenés pour que chacun 
ait de quoi travailler, en portant dans les boîtes aux lettres, en appelant, en décrivant des journées 
complètes sur Eclat. Le suivi est assuré. 

– Suivi psychologique ? Les enfants s'adaptent très bien, pas de suivi psychologique en classe. Attention 
donnée à tous les élèves et leur ressenti, comme nous faisons habituellement car nous connaissons nos 
élèves. 

– enseignants non remplacés pendant leur absence : hors cas covid, le repas reste à la charge du parent, si pas 
d'annulation avant 48h. Jour 1 : garderie comprise ; Jour 2 : seulement le repas. La mairie n'a pas de 
personnel disponible  pour garder les enfants en cas d'absence d'enseignant. Les parents ne peuvent 
récupérer les repas pris pour des raisons d'hygiène. 

– Compte-rendu de la réunion avec le fournisseur de repas, transmis aux parents s'ils le souhaitent, par 
l'intermédiaire de la mairie. 

V. La coopérative scolaire et l'ASCEPC

Coopérative scolaire

Bilan à ce jour, mandataire M. S : 6081,21 €

Le coût du transport par bus : 120€ pour aller à Dijon. Coût des places de cinéma. Transport au tennis remboursé, 
600€. Sorties : environ 200€ par classe + coût du bus. Cadeaux de Noël aux enfants, 150€ par classe en moyenne. 
Cuisine régulièrement, projets, petit matériel de projets, représentants qui viennent pour des jeux de classe, etc. 

Merci à la mairie pour les 1605€ de subvention à la coopérative. La vente des sacs isothermes a rapporté 245€.

L’ASCEPC

Nous  payons avec ce compte les cotisations à l’USEP. Cela nous permettra d’avoir des réductions pour les transports
pour les activités USEP.

Restant sur le compte : 544,38€. 2€ rendus sur les cotisations de l'année précédente, soit 136€ rendus. 250€ de 
subvention de la part de la mairie cette année. 

518,72€ de cotisations pour l'élémentaire cette année. 

Les sous restants permettront de payer les bus, et les cotisations au compte bancaire (19,50€). 

Présidente : Mme CEYTE, Secrétaire : Mme PIDAULT, Trésorière : Mme CLAVIER

CONCLUSION     : 
Notre école tourne et fonctionne correctement, les enfants travaillent bien, grandissent bien, progressent. Nous 
resterons donc tels que nous sommes, avec le soutien de la mairie et de l'inspection.
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